



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 июня 2015 года, № 118 (6271)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 15 июня в резиденции Оксарой принял президента Международного олимпийского комитета Томаса Баха и президента Ассоциации национальных олимпийских комитетов и Олимпийского совета Азии Шейха Ахмада аль-Фахад аль-Сабаха.



Глава нашего государства, приветствуя гостей, отметил последовательное развитие сотрудничества Узбекистана с Международным олимпийским комитетом и Олимпийским советом Азии.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию физической культуры и спорта как одного из основных факторов воспитания молодого поколения здоровыми и гармонично развитыми личностями. Формируется самостоятельное мыслящее современное поколение, обладающее твердой волей, решимостью, широким кругозором. При этом спорт является неотъемлемой частью системы образования. Молодежь, в том числе девочки, активно привлекается к спорту.

Узбекистан с первых лет независимости поддерживает олимпийское движение и является его активным участником. Еще в 1992 году был создан Национальный олимпийский комитет, который в сентябре 1993 года стал членом Международного олимпийского комитета. Наша страна регулярно участвует в летних и зимних Олимпийских и Паралимпийских, Азиатских и Парасиатских играх.

Президент МОК Томас Бах особо подчеркнул, что мир и спокойствие, социально-экономическое развитие, внимание к вопросу образования молодежи имеют важное значение в развитии спорта, благодаря чему в Узбекистане спорт развивается динамичными темпами.

На встрече отмечалось, что в нашей стране усовершенствованы организационные основы управления физической культурой и спортом, получила дальнейшее развитие физкультурно-оздоровительная и физкультурно-массовая работа с населением, улучшена система финансирования, подготовки кадров и повышения квалификации специалистов отрасли, укреплена ее материально-техническая база. В Узбекистане действует более 80 спортивных федераций, которые обеспечены всеми необходимыми техническими и методическими средствами, укомплектованы профессиональными тренерами.

По всей стране, даже в самых отдаленных ее уголках, возведено свыше 51 тысячи спортивных

сооружений. Действуют многочисленные центры и секции по различным видам спорта, спорткомплексы и залы, не уступающие лучшим зарубежным спортивным аренам.

Показатели ежегодных государственных расходов на образование в Узбекистане являются одними из наиболее высоких в мире. Их доля в расходах Государственного бюджета превышает 35 процентов, что является конкретным подтверждением огромного внимания, уделяемого воспитанию гармонично развитого поколения.

Фонд развития детского спорта, действующий в Узбекистане с 2002 года, занимает особое место в широком развитии спорта.

В соответствии с постановлением Президента страны «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года наши спортсмены тщательно готовятся к этим престижным соревнованиям.

На встрече Президенту Узбекистана за выдающиеся заслуги в развитии спорта и олимпийского движения была вручена медаль Международного олимпийского комитета. Также за огромный вклад в развитие футбола в Узбекистане и в Азии главе нашего государства была вручена награда Олимпийского совета Азии.

УзА.
Фото А. Абдуллаева.

В МИРЕ О НАС

Изучается наследие нашего великого предка

В Национальной медицинской академии Франции состоялось учредительное заседание жюри Международного приза имени Авиценны.

В мероприятии приняли участие представители Ассоциации «Программа «MED21», Ассоциации «Авиценна-Франция», Национальной медицинской академии, а также французских экспертно-академических кругов.

Выступая на открытии, президент Ассоциации «Программа «MED21» профессор Мухамед Азиз отметил, что главной целью учреждения Международного приза имени Авиценны является продвижение научного и гуманистического наследия великого ученого-мыслителя, уроженца Бухары Абу Али ибн Сино в области медицины, философии и культуры в мировом масштабе, а также развитие академических и научных обменов, диалога культур и цивилизаций.

Наша справка: «Программа «MED21» — это сеть научных, культурных и образовательных учреждений Франции и стран Средиземноморского региона. Главной целью ассоциации является продвижение исламской и средиземноморской культуры в глобальном масштабе, расширение международного сотрудничества в экономической, социальной, культурной, образовательной и научной сферах. Одним из направлений деятельности является учреждение и вручение международных призов имени выдающихся ученых разных времен и народов. Обладатели призов из числа государственных, общественных и научных деятелей разных стран мира определяются специально создаваемыми жюри.

Президент Ассоциации «Авиценна-Франция» профессор Марк Боннель отметил, что лауреатами учреждаемого Международного приза имени Авиценны могут быть выбраны видные представители международной научной общности, работники и эксперты в области медицины, вносящие свой вклад в изучение и продвижение научных и гуманистических идей Авиценны.

Французский эксперт представил на рассмотрение жюри кандида-

туры первых лауреатов Международного приза имени Авиценны. Следует отметить, что в соответствии с правилами, один из кандидатов должен представлять страны Европы, один — страны Средиземноморья, двое — страны Центральной Азии.

Как известно, в этом году исполняется 1 035 лет со дня рождения нашего великого предка, в связи с чем 20–21 ноября в Бухаре состоится VIII Авиценновские чтения — международная научно-практическая конференция на тему «Медицинское наследие Ибн Сины и актуальные проблемы современной медицины», и первые международные призы имени Авиценны будут вручены в ходе этих мероприятий.

В рамках заседания также состоялся коллоквиум, на котором с докладами о научном, гуманитарном и медицинском наследии Абу Али ибн Сино выступили видные французские ученые.

Так, почетный генеральный секретарь Национальной медицинской академии Франции Раймонд Ардайллоу отметил, что французская медицина признает Авиценну в качестве отца-основателя клинической медицины, чьи наблюдения и выводы остаются актуальными по сей день. В особенности это касается описанных им клинических признаков сахарного диабета, язвенной болезни желудка, множества других заболеваний.

Примечательно, что в Парижском регионе функционирует госпиталь имени Авиценны, а в библиотеке Национальной медицинской академии хранятся его труды на арабском и латинском языках, — сообщил он. — Авиценна был также философом, который возродил труды Аристотеля и вдохновил средневековую европейскую философию. Историю учит нас, что X и XI века были временем активного обмена между врачами Европы и Азии. «Канон врачебной науки» оставался базовым пособием медицинской школы во Франции вплоть до XVII века.

Французский эксперт представил на рассмотрение жюри кандида-

2 стр.

2 стр.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Повышение кадрового потенциала — требование времени

24 года независимого развития сыграли значимую роль в истории народа Узбекистана. Некоторые страны достигают таких высоких результатов за десятки лет, а у других на это уходят столетия. За минувшие годы в нашей стране проделана огромная по масштабам и глубине работа по кардинальному обновлению и реформированию всех сфер жизни. Ключевыми факторами этих достижений являются изменение мировоззрения и мышления, повышение политической культуры и гражданской активности соотечественников.

Разработанная главой государства «узбекская модель» развития, основанная на поэтапном, эволюционном принципе строительства нового общества, определила высшими ценностями права и интересы человека.

Как отметил во время официального визита в нашу страну Генеральный секретарь Организации Объединенных

Наций Пан Ги Мун, Узбекистан добился значительного прогресса в достижении Целей развития тысячелетия, обеспечении верховенства закона и защиты прав человека, охране материнства и детства, совершенствовании системы образования. Все эти достижения являются результатом устойчивых и ориентированных на интересы челове-

ка социально-экономических реформ.

Достаточно взять сферу образования. По инициативе главы государства Узбекистан одним из первых среди стран СНГ в 1997 году принял Закон «Об образовании» и Национальную программу по подготовке кадров. Это произвело поистине «взрывной эффект» для достижения впечатляющих результатов в этой сфере.

Сегодня в распоряжение будущей смены отданы современные дошкольные образовательные учреждения, школы, академические лицей и профессиональные колледжи, высшие учебные заведения. Многие из них вновь отстро-

ны, реконструированы и капитально отремонтированы, обеспечены необходимым лабораторным оборудованием, учебниками и пособиями.

Важное место в подготовке высококвалифицированных кадров, востребованных на рынке труда, занимают высшие учебные заведения. Их число за истекший период выросло в несколько раз, и сегодня в более чем 70 высших образовательных учреждениях обучаются тысячи студентов. В Узбекистане созданы и успешно функционируют филиалы ведущих вузов Европы и Азии, имеющих высокую международную репутацию.

2 стр.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Работая в тесном сотрудничестве

С 1 января 2015 года вступил в силу Закон Республики Узбекистан «О социальном партнерстве», который открыл новый этап для развития негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. Данный закон служит дальнейшему укреплению сотрудничества между государственными и общественными организациями, повышению активности ННО.

Комитетом женщин Узбекистана проведен «круглый стол» о сути и значении закона, разъяснении его основных принципов. В нем приняли участие общественные деятели, ученые, парламентарии, представители ННО и СМИ. Как отметили присутствующие, закон создал прочную

правовую основу в формировании благоприятной среды для развития социального партнерства в стране, институтов гражданского общества, укрепления их роли и статуса в обществе.

2 стр.

ЧЕМПИОНАТ АЗИИ-2015

Узбекские молодые боксеры — лучшие на континенте

В столичном спортивном комплексе «Узбекистон» состоялось торжественное закрытие чемпионата Азии по боксу среди юниоров 1999–2000 годов рождения.

В престижном соревновании, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с Национальным олимпийским комитетом, Федерацией бокса страны и Азиатской конфедерацией бокса, участвовало более ста спортсменов из четырнадцати стран нашего континента.

Постоянное внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта — одного из важных инструментов

воспитания подрастающего молодого поколения всесторонне здоровыми и гармонично развитыми личностями, дает ожидаемые результаты. В частности, прошедший в столице чемпионат Азии среди юниоров еще раз продемонстрировал, что в нашей стране воспитывается достойная смена: в семи из тринадцати весовых категорий победили наши соотечественники.

В финальном поединке среди боксеров в весовой категории до 48 килограммов Баходыр Баратов

нанес поражение Кризу Сандеру Лауренту с Филиппин и выиграл золотую медаль. В решающем поединке среди мастеров кожаной перчатки в весе до 57 килограммов Билалбек Мирзарахимов одолел Иманага Таигу из Японии и также завоевал почетное звание чемпиона Азии.

На высшую ступень пьедестала почета поднялись и наши боксеры Темур Мержанов, Яхёхон Саидхонов, Касимхон Касымов, Аббосхон Мирзаабдуллаев, Профсор Роримша.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В Джизаке состоялась ярмарка вакансий, в которой приняли участие 375 предприятий и организаций областного центра, Галияраевского, Зарбдарского, Джизакского и Пахтакорского районов. В ходе мероприятия около 200 человек обрели работу, 10 получили направление на профобучение, свыше ста местных жителей ознакомились с квалифицированной юридической помощью по вопросам трудового законодательства.

Здания родильного комплекса на 100 мест и центральной районной многопрофильной поликлиники сданы в эксплуатацию в Ургутском районе Самаркандской области. На строительство монтажные работы в рамках реализации Инвестиционной программы направлено более четырех миллиардов сумов. Новые объекты учреждений здравоохранения также оснащены новейшим медицинским оборудованием и мебелью.

Фермерскому хозяйству «Издат» в Зангиатинском районе Ташкентской области удалось увеличить свои доходы почти на 860 миллионов сумов. Это стало возможным благодаря организации многопрофильного хозяйства. Его коллектив, ранее занимавшийся только животноводством, освоил переработку молока. С установкой современной технологической линии зарубежного производства здесь ежедневно изготавливается более одной тонны молочной продукции десяти видов.

Предприниматель из Гузарского района Кашкадарь Фаёз Бердиев производит кровельный материал нового вида. Он отличается от обычного шифера своей прочностью, большим сроком эксплуатации. Еще одно преимущество в том, что не требует много краски. Сегодня на предприятии налажен выпуск продукции четырех цветов. Здесь установлено оборудование, приобретенное за счет собственных средств и банковского кредита в 36 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

■ ОТ ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Гранты для инициативных

В столице состоялось заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

На мероприятии подчеркивалось, что главной целью проводимых в Узбекистане с первых лет независимости масштабных преобразований стало построение демократического правового государства и сильного гражданского общества. Парламентской комиссией успешно финансируются социально значимые проекты ННО, СМИ и других институтов гражданского общества, направленные на воспитание молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей, патриотизма, уважения к старшим, повышение ее духовности, медицинской, правовой, экологической культуры, сохранение духовного наследия нашего народа.

В ходе заседания члены Парламентской комиссии определили победителей конкурса по предоставлению государственных социальных заказов, обсудили итоги первых двух государственных грантовых конкурсов.

В одном из объявленных конкурсов, нацеленном на широкое привлечение ННО к реализации задач Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», приняло участие более 200 ННО, СМИ и других институтов гражданского общества. Результаты проведенных конкурсов по сравнению с аналогичными конкурсами прошедшего года показали, что количество участников выросло на 18,6 процента, число проектов — на 11,2 процента. Во втором конкурсе на тему «По поддержке проектов независимых СМИ по освещению хода реализации государственных социальных программ, процессов углубления демократических реформ и формирования гражданского общества» со своими проектами приняли участие 87 негосударственных СМИ и других институтов гражданского общества.

Парламентская комиссия рассмотрела вопрос об организации еще двух конкурсов, определила их сроки, объемы средств и условия участия. Их приоритетным направлением является поддержка проектов ННО, направленных на воспитание физически здорового и гармонично развитого подрастающего поколения, а также повышение активности населения, ННО в защите окружающей среды, рационального использования природных ресурсов.

В связи с объявлением государственных грантовых конкурсов были приняты соответствующие организационные меры по повышению информированности представителей ННО, СМИ и других институтов гражданского общества. В их числе проведение серии мастер-классов для представителей субъектов социального партнерства, способствующих их участию в реализации программ социально-экономического развития регионов страны, а также в воспитании гармонично развитого поколения.

Динара ЧИРКОВА.

Изучается наследие нашего великого предка

1 стр.

Президент Ассоциации «Авиценна-Франция» профессор Марк Боннель подчеркнул, что Узбекистан является родиной великих ученых-мыслителей средневековья, таких, как Аль-Хорезми, Аль-Беруни, Аль-Бухари, Аль-Фараби, Мирзо Улугбека, и других, которые внесли свой неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации.

— Особое место в этом ряду занимает Абу Али ибн Сино (Авиценна), великий гений творческой мысли, внесший бесценный вклад в развитие всего человечества, — сказал он. — Большая часть его научных трудов посвящена медицине и философии, а также логике, химии, физике, астрономии, математике, музыке, литературе и языкознанию. Современная мировая медицина основана на открытиях Абу Али ибн Сино. Вот уже

более тысячи лет его имя остается символом, объединяющим народы Востока и Запада во имя достижения самых благородных целей.

Широкой популяризации научного наследия Авиценны послужила Международная конференция «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», прошедшая 15–16 мая 2014 года в Самарканде.

В рамках учредительного заседания участники также посетили Библиотеку Национальной медицинской академии Франции, где ознакомились с хранящимися трудами Авиценны и увидели издание «Канон врачебной науки» в переводе на латинский язык Ж. де Кремоне (А. Руш, Страсбург, 1473 год), а также рукопись «Канона» на арабском языке из коллекции Ш. Даремберга.

ИА «Жахон».

■ ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Главный фактор — доступность

В столице состоялась «круглый стол» на тему «Мониторинг прав инвалидов на доступ к транспортным услугам: опыт и перспективы». Организаторами мероприятия выступили Национальный центр по правам человека совместно с Национальной ассоциацией ННО Узбекистана и представителем ПРООН в Узбекистане.

Во Всеобщей декларации прав человека записано, что вне зависимости от расовой принадлежности, пола, языка, социального происхождения, вероисповедания и других факторов каждый человек имеет равные права и свободы. Это касается и людей

с ограниченными возможностями.

Как отметили участники мероприятия — представители министерств и ведомств, образовательных и научных учреждений, негосударственных коммерческих организаций, в нашей стране ведется целена-

правленная деятельность по обеспечению прав людей с особыми потребностями, регулируемая рядом законов. Республика Узбекистан показала свою приверженность к защите прав инвалидов в соответствии с международными стандартами, подписав Конвенцию ООН о правах инвалидов в феврале 2009 года.

В республике реализуется множество проектов для организации рабочих мест, что вполне подойдет для посильного труда

людям с ограниченными возможностями. Ныне при проектировании и строительстве зданий учитываются потребности инвалидов. Под нужды этой категории людей приспособляются транспортные средства, устройства и приборы связи и информации. Подземные переходы, лестничные пролеты снабжаются пандусами.

Важнейшим вопросом остается создание условий для мобильности инвалидов, передвижения их в пределах города, района проживания. В ходе «круглого стола» были обсуждены результаты мониторинга по уровню обеспечения их прав при пользовании транспортными услугами.

— Современные автобусы оснащены удобными приспособлениями для инвалидов, — сказал председатель Общества инвалидов Узбекистана Ойбек Исков. — Но надо решить вопрос подвоза инвалидов коляскам к ступеням автобуса. Немало сегодня делается в отношении интеграции маломобильных граждан в городское сообщество, однако можно сделать намного больше. Здесь важно отнестись с душой. Производственным коллективам, ННО решать проблемы, мешающие инвалидам чувствовать себя не чужаками, а близкими людьми соотечественникам.

Фарход ТАШПУЛАТОВ.

Повышение кадрового потенциала — требование времени

1 стр.

Безусловно, основой высоких результатов в сфере образования является укомплектованность вузов квалифицированными кадрами, роль которых высока в становлении личности, приобщении человека к знаниям и идеям гуманизма, воспитании в духе доброты и благородства.

С учетом этого в годы независимости в нашей стране особое внимание было уделено повышению престижа профессии учителя, его статуса в обществе. Государство оказывает всестороннюю поддержку трудовой деятельности преподавателей, стимулируя и направляя на достижение новых вершин педагогического мастерства.

Логическим продолжением реформ в данной сфере стал вышедший в свет Указ главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы преподавательской и педагогической подготовки и повышения квалификации преподавателей, руководителей и педагогических кадров высших образовательных учреждений».

Реализация данного документа позволит на регулярной основе повышать педагогический и профессиональный уровень профессорско-преподавательских кадров вузов, углубленно изучать нормы законодательства, последние достижения в области теории, научных и прикладных изысканий, технологического прогресса и инноваций по преподаваемой дисциплине, а также современные методы организации учебного процесса. Кроме того, это будет способствовать коренному

обновлению квалификационных требований, учебных планов, программ и методик преподавания и повышения квалификации педагогических кадров вузов с учетом широкого внедрения современных высокоэффективных образовательных и инновационных технологий, передового зарубежного опыта.

Немаловажным представляется также овладение преподавателями вузов и активное внедрение в учебный процесс современных инновационных педагогических, информационно-коммуникационных технологий с использованием глобальной сети интернет, мультимедийных систем и методов дистанционного обучения.

Реализация указа главы государства послужит повышению ответственности руководителей и педагогических кадров вузов, уровня и качества образовательного процесса в соответствии с международными стандартами.

В заключение следует отметить, что реформирование сферы образования и воспитания, безусловно, создает прочный фундамент уверенного движения страны по избранному пути. А все проводимые под руководством главы государства преобразования ведут к повышению благосостояния людей, укреплению независимости и росту авторитета Узбекистана на международной арене.

Жозил ТАХИРОВ,
проректор по науке
Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами.

Узбекские молодые боксеры — лучшие на континенте



Фото М. Аминова, УзА.

1 стр.

Таким образом, на чемпионате континента сборная Узбекистана с 7 золотыми и 6 серебряными медалями завоевала первое место в общекомандном зачете.

— Чемпионат Азии среди юниоров, который принимал Узбекистан, прошел на высоком организационном уровне, — говорит президент Международной ассоциации любительского бокса Чинг Куо Ву. — Ваша страна располагает богатым опытом по проведению подобных престижных соревнований. Ускоренное развитие бокса, входящего в программу Олимпийских игр, находит свое яркое отражение в больших победах ваших боксеров.

В церемонии закрытия соревнований приняли участие президент Международного олимпийского комитета Томас Бах, президент Олимпийского совета Азии Шейх Ахмад аль-Фахад аль-Сабах, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А.Икрамов.

Байрам АЙТМУРАДОВ, корр. УзА.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Повысили знания, укрепили навыки

Реформы, осуществляемые в правоохранительных органах нашей страны, направлены прежде всего на создание высокоэффективной системы обеспечения правопорядка, подготовки верных Родине и долгу высококвалифицированных специалистов.

Обучение слушателей и курсантов высших образовательных учреждений Министерства внутренних дел — Академии МВД, Ташкентского высшего военно-технического училища и Высшей технической школы пожарной безопасности соответствуют уровню мировых образовательных стандартов.

В станах названных вузов особое значение придается духовно-просветительской и воспитательной работе, направленной на подготовку специалистов в духе идеи национальной независимости, патриотизма, верности своей профессии, привитие им высоких моральных и гражданских качеств, повышение уровня общей культуры, ответственности за результаты учебно-служебной и научно-практической деятельности, укрепление дисциплины. Система подготовки включает в себя

комплекс мероприятий профессионально-этического характера, способствуя формированию у работников правоохранительных органов принципов неукоснительного соблюдения конституционных прав и свобод граждан.

На днях на полигоне Академии МВД, созданной по инициативе главы государства, состоялось торжественное вручение сертификатов инспекторам профилактики, прошедшим сборы по повышению профессиональных знаний и мастерства.

Обучение слушателей и курсантов высших образовательных учреждений Министерства внутренних дел — Академии МВД, Ташкентского высшего военно-технического училища и Высшей технической школы пожарной безопасности соответствуют уровню мировых образовательных стандартов.

В заключение следует отметить, что реформирование сферы образования и воспитания, безусловно, создает прочный фундамент уверенного движения страны по избранному пути. А все проводимые под руководством главы государства преобразования ведут к повышению благосостояния людей, укреплению независимости и росту авторитета Узбекистана на международной арене.

торам профилактики правонарушений, работающим непосредственно в махаллях. От их уровня знаний и навыков, твердой гражданской позиции, умения общаться с людьми, вести конструктивный диалог зависит спокойствие и безопасность граждан, недопущение разного рода преступлений.

Для подготовки таких специалистов в Академии МВД действует более 20 кафедр и созданы все условия для получения слушателями и курсантами глубоких знаний и профессиональных навыков. К настоящему времени она превратилась в мощный учебно-научный комплекс. На основе Указа Президента страны от 19 июля 2004 года и постановления Кабинета Министров от 23 сентября 2004 года «О совершенствовании мер по подготовке специалистов для органов внутренних дел в Академии МВД Республики Узбекистан» здесь созданы Высшие курсы по подготовке специалистов для патрульно-постовой службы, служб безопасности дорожного движения, оформления вьезда и выезда граждан, охраны

правопорядка, профилактики правонарушений, исполнения наказаний, пожарной безопасности и другие.

С первых дней учебы под руководством опытных командиров, умелых наставников и воспитателей у будущих защитников правопорядка воспитываются такие лучшие качества, как верность долгу, мужество и самоотверженность, высокий профессионализм, моральная и психологическая устойчивость. В подразделениях складываются отношения коллективизма и взаимопомощи, становится осознанным понимание предьявляемых требований и служебных взаимоотношений.

Важная роль в повышении эффективности и развитии методического обеспечения учебно-воспитательного процесса, активизации познавательной деятельности обучаемых отводится внедрению в образовательный процесс современных методов обучения, основанных на передовом педагогическом опыте, использовании дидактических средств обучения, информационных и

Работая в тесном сотрудничестве

1 стр.

В ходе мероприятия говорилось, что в данное время комитетом осуществляются социальные проекты, программы, а также мероприятия, направленные на оказание гражданам правовой помощи, содействие в трудоустройстве женщин и молодежи, поддержке социально уязвимых слоев населения. К примеру, особое значение для поддержки женщин и детей, охраны их здоровья, профилактики правонарушений имеют созданные при махаллях общественные секторы по изучению проблем семей, актуальным вопросам здравоохранения, образования. В их работу привлечены представители государственных, общественных, негосударственных организаций и жители самих махаллей с активной гражданской позицией.

За прошедшие несколько лет при поддержке республиканских издательств были выпущены поэтические сборники двенадцати лауреатов Государственной премии имени Зульфии. Создан веб-сайт «Зулфияхоним.уз», вобравший в себя более тысячи материалов о народной поэзии. В партнерстве с Министерством высшего и среднего специального образования созданы штабы по обеспечению занятости

выпускников колледжей и академических лицеев. Их работа помогает обеспечить полный охват учащихся школ 12-летним обязательным образованием.

Комитет женщин, осуществляя задачи, поставленные в ежегодно принимаемых социально ориентированных государственных программах, выполняет их в тесном сотрудничестве со всеми общественными организациями. В частности, выполняя Государственную программу «Год внимания и заботы о старшем поколении», основывается на принципах сохранения многовековых, традиционных духовно-нравственных устоев почитания старшего поколения.

В защите прав и интересов представительниц прекрасной половины большое значение имеют центры социальной адаптации женщин. Они оказывают юридическую, психологическую, социальную помощь. В них функционируют «телефоны доверия», например, в Бухарской и Навоийской областях такие центры действуют при махаллях. В мероприятии участвовала заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Динара ЮСУПОВА.

● Будьте в курсе ●

Сообщение
Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 16 июня 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1964,41
1 английский фунт стерлингов	3955,55
1 датская крона	382,69
1 дирхам ОАЭ	693,23
1 доллар США	2546,22
1 египетский фунт	333,93
1 исландская крона	19,19
1 канадский доллар	2065,23
1 китайский юань	410,10
1 малайзийский рингит	677,10
1 польский злотый	688,06
1 СДР	3572,17
1 турецкая лира	936,90
1 швейцарский франк	2732,29
1 евро	2863,08
10 южнокорейских вон	22,83
10 японских иен	206,31
1 российский рубль	46,70
1 украинская гривна	120,91

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

телекоммуникационных технологий.

Наступает долгожданная торжественная минута. Инспектора профилактики правонарушений дают клятву на верность Родине, Президенту страны, народу Узбекистана.

— За время прохождения трехмесячных сборов мы повысили уровень физической подготовки, обрели знания и навыки, которые позволят на высоком уровне выполнять свои служебные обязанности, — говорит инспектор профилактики сержант Ж. Тураев. — На мой взгляд, только тот сотрудник, который имеет опыт и знания, наделен высокими духовными качествами, может справиться с поставленными задачами. Я намерен оправдать оказанное мне высокое доверие по охране правопорядка, строго соблюдать Конституцию нашей страны, быть преданным своей профессии.

Важно добавить, что подготовка, правильный подбор и расстановка кадров, повышение нравственности и расширение мировоззрения личного состава подразделений МВД являются сегодня актуальными задачами и способствуют укреплению мира, обеспечению спокойствия в стране.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

16 июня 2015 года

Сфера малого бизнеса и частного предпринимательства, ставшая опорой экономики, сумела охватить основную часть социально активного населения. Подтверждением является то, что в настоящее время в данном секторе трудятся более 77 процентов всех занятых граждан, а его доля в валовом внутреннем продукте составляет 56 процентов. Большое значение в этом сыграли правовые документы, принимаемые в целях либерализации экономики, внедрения рыночных принципов и механизмов управления, формирования благоприятной деловой среды и развития предпринимательства.

Деловые встречи, проводимые Центральным банком Республики Узбекистан с участием предпринимателей,

фермеров и молодежи по разъяснению сути и значения этих документов, оказывают им практической помощи, также дают ощутимые результаты. Очередные встречи, организуемые в эти дни в регионах страны, посвящаются подробному разъяснению Указа главы государства от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития».

Следует отметить, что данным указом расширяются меры по усилению роли частной собственности в экономике, устранению имеющихся барьеров и ограничений в организации предпринимательской деятельности, созданию благоприятного делового

климата. Так, указом утверждена комплексная Программа мер, предусматривающая реализацию в текущем году 33 конкретных мероприятий по четырем ключевым направлениям дальнейшего обеспечения надежной защиты представителей сферы. Важно, что в этой программе особое внимание уделено предоставлению большей свободы предпринимателям за счет создания необходимых условий и возможностей для ускоренного развития частного предпринимательства, дальнейшего упрощения порядка организации субъектов и налаживания их деятельности, либерализации административного и уголовного законодательства. Своевременное выполнение этих работ служит привлечению в экономику страны отечественных и зару-

бежных инвестиций, созданию рабочих мест, повышению благосостояния населения.

Вышесказанным указом наряду с министерствами и государственными органами множество задач возложено на коммерческие банки.

Как показывает анализ, за последние десять лет объем кредитов, выделенных субъектам сферы, вырос в 21 раз, а микрокредитов — в 42 раза. Возможности предпринимателей по использованию кредитов значительно расширились. В указе Президента особо отмечена необходимость дальнейшего увеличения объема банковских кредитов. Такие льготы восприняты нашими соотечественниками с большой радостью, и это подтверждается их мнениями.

НАША СПРАВКА

Коммерческими банками Кашкадарьинской области за последние пять лет предоставлено предпринимателям более 1,5 триллиона сумов кредитов. Рост составляет 3,4 раза. Кредитные средства в размере 1,8 триллиона сумов направлены на финансирование инвестиционных проектов.

Таеко КАВАГОЕ, управляющий компанией «Kawagoe Management Consulting Co. Ltd» (Япония):

— Не случайно авторитетные международные рейтинговые агентства постоянно оценивают банковскую систему Узбекистана как «стабильную». Это прежде всего свидетельствует о том, что банки вашей страны ведут деятельность в соответствии с потребностями и предложениями деловых людей. Во-вторых, у вас налажен четкий и мощный механизм по оздоровлению кредитного портфеля, благодаря чему предотвращено возникновение проблемных долгов. Кроме того, важными факторами повышения доверия клиентов служат эффективное управление деятельностью банков со стороны Центрального банка, полное соблюдение работниками финансовой сферы правил профессиональной этики в отношениях с клиентами, создание благоприятной деловой среды.

Отмечу, что важным аспектом в стратегии развития финансовых учреждений Узбекистана является управление банковскими рисками. Полным основанием для этого утверждения может быть тот факт, что выявление и анализ рисков, система управления ими организованы на высоком уровне, с применением сильной стратегии. Все операции ваших банков, связанные с рисками, находятся в рамках установленных норм и ограничений. Также выполнена масштабная работа и по осуществлению строгого контроля над ними. В этой сфере сформирована эффективная и надежная система в соответствии с рекомендациями Базельского комитета по банковскому контролю (Базель III). Поэтому иностранные инвесторы успешно ведут свою деятельность в Узбекистане.

Созданные в вашей стране условия и возможности для представителей бизнеса достойны похвалы. В частности, принятый недавно указ главы государства предоставляет субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства новые удобства. То есть, определенные в нем задачи несомненно, послужат таким глобальным целям, как укрепление благоприятного делового климата, широкое привлечение в экономику Узбекистана отечественных и зарубежных инвестиций, создание рабочих мест и в конечном счете — повышение благосостояния народа.

НАША СПРАВКА

За последние пять лет объем кредитов, выделенных предпринимателям коммерческими банками республики, возросли в 3,4 раза и составили почти 30 триллионов сумов. А средства в размере 29,4 триллиона сумов выданы в качестве инвестиционных кредитов.

Банковская система Узбекистана: надежная, стабильная, гарантированная

Темур РУЗИМОВ, руководитель частного предприятия «Agrofitma Temur Barakat» (Каракалпакстан):

— Достижения в экономике стали возможными прежде всего благодаря царящему в нашей стране миру и спокойствию. Ведь прогресс будет только там, где люди довольны сегодняшней жизнью и твердо уверены в завтрашнем дне. И реформы дадут свой положительный результат. Именно поэтому растет авторитет Узбекистана в мире, он укрепляется с каждым днем. А какие огромные преобразования происходят в наших кишлаках! Сегодня даже жители отдаленных территорий с помощью коммерческих банков открывают собственное дело и вносят вклад в благополучие своих семей. Ряды предпринимателей расширяются за счет выпускников профессиональных колледжей.

В этом, конечно, большое значение имеют проводимые Центральным банком семинары и встречи. Недавно одно из таких мероприятий состоялось в нашей махалле. На нем специалисты банка дали подробные сведения об удобствах и предпочтениях, предоставленных деловым людям Указом Президента страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития».

В ходе встречи мы, предприниматели, еще глубже осознали, насколько важен данный документ в нашей будущей деятельности.

В соответствии с указом введены новшества. Например, отменено предоставление некоторых документов в соответствующие органы, при подписании договора дается заключение юридическими службами или привлеченными адвокатами, необязательно представлять органам государственной таможенной службы справки об уплате таможенных платежей, а также копии о государственной регистрации при получении субъектами предпринимательства разрешений

и лицензий, пользовании другими государственными услугами. Такие льготы наряду с предупреждением излишней бумажной волокиты еще позволяют экономить время.

Кроме того, государственная регистрация и постановка на учет субъектов предпринимательства будет осуществляться круглосуточно через автоматизированную систему. Это очень большое удобство для тех, кто хочет начать деятельность.

Раньше молодые люди, окончившие профессиональные колледжи, после государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя не имели права привлекать работников. А теперь им не только предоставлено право нанимать от одного до трех работников, но они освобождаются от уплаты фиксированного налога за нанятых работников — выпускников профколледжей в течение 12 месяцев с даты окончания ими колледжа.

Словом, приняв участие в практической встрече, организованной Центральным банком, мы очень обрадовались. Разъясненный нам указ будет служить дальнейшему улучшению жизни и повышению у людей веры в завтрашний день.

Выражаем благодарность руководителю страны за поддержку предпринимателей.

НАША СПРАВКА

Объем кредитов, выделенных коммерческими банками в течение последних пяти лет предпринимателям Каракалпакстана, вырос в 3,4 раза и составил более 1,1 триллиона сумов. Объем предоставленных инвестиционных кредитов доведен до 1,9 триллиона сумов.

Саидбиби ХАСАНОВА, директор предприятия «Bioline-Kosmetiks» (Ташкентская область):

— Недавно я участвовала в практической встрече, проведенной Центральным банком Республики Узбекистан во Дворце «Туркистон». И убедилась, что Указ Президента

страны от 15 мая этого года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» создал для нас, предпринимателей, еще более широкие возможности для свободной деятельности.

Мои расчеты показывают, что предоставленные этим указом льготы помогут в два раза сократить расходы нашего предприятия. Если учесть, что они коснутся сотен тысяч предпринимателей по всей стране, нетрудно осознать, насколько огромно значение данного документа для дальнейшего развития.

Здесь уместно отметить, что в расширении деятельности нашего предприятия большую роль играет поддержка банков. У предпринимателей есть возможность получить кредит в любом размере, с оптимальными процентными ставками. В этой сфере нет никаких преград или затруднений.

Мы начали предпринимательскую деятельность за счет кредита в 600 миллионов сумов. Тогда для этого предоставили банку только заявленное, залоговое обеспечение и бизнес-проект. Излишних хлопот не было. Наоборот, кредит был выделен в короткий срок. Мы быстро приступили к работе. Эффективно используя средства, наладили производство. Обеспечили занятость 300 юношей и девушек. А сегодня наше предприятие считается в области одним из передовых субъектов, отправляющих свою продукцию на экспорт.

Хочу сказать, что коммерческие банки нашей страны становятся надежными партнерами в налаживании предпринимательской деятельности. А это способствует дальнейшему укреплению сотрудничества. Мы, предприниматели, довольны услугами банков и наше доверие укрепляется.

НАША СПРАВКА

За последние пять лет объем кредитов, выделенных коммерческими банками предпринимателям Ташкентской области, возрос в 3,3 раза и составил более 2 триллиона сумов, а объем инвестиционных кредитов — 3,3 триллиона сумов.

Абдухафиз ПУЛАТОВ, директор Бухарского автомобильно-дорожного колледжа:

— Сегодня в нашей стране уделяется огромное внимание молодежи, в том числе выпускникам профессиональных колледжей. Необходимо особо отметить, что банковская система страны достойно участвует



в их финансовой поддержке. В нашем колледже также часто проводятся практические встречи со специалистами банков. Совсем недавно одна из них была посвящена разъяснению сути и значения Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития».

На ней сотрудники банка подробно и доступно ответили на все вопросы учащихся.

Уже на этой встрече около 40 учащихся изъявили желание заняться бизнесом, что очень радует. Ведь предоставленные указом возможности вдохновляют молодежь реализовать свои инициативы.

Благодаря подобным практическим встречам в течение 2014 года выпускникам профессиональных колледжей нашей области было выделено 15 миллиардов сумов льготных кредитов. Коммерческие банки под руководством Центрального банка оказывают реальную финансовую помощь молодым людям. Поэтому юноши и девушки без затруднений начинают свой бизнес и стараются вносить посильный вклад в развитие экономики области. Молодежь с доверием относится к банкам. А это является ярким подтверждением того, что в банковской системе эффективно реализуется государственная молодежная политика.

НАША СПРАВКА

О последовательном укреплении связи между банком и клиентом свидетельствует и то, что объем кредитов, выделенных финансовыми учреждениями Бухарской области за последние пять лет, возрос в 3,2 раза и превысил 1,3 триллиона сумов. При этом объем инвестиционных кредитов увеличился до 822 миллиардов сумов.

Саъдулла БАБАКУЛОВ, начальник Кашкадарьинского территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана:

— Говоря о сотрудничестве между населением и банками, хочется особо отметить работу Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности. Организованный непосредственно по инициативе Президента страны, данный фонд за короткое время стал значимым партнером деловых людей и оказывает финансовую, правовую помощь для их выхода на зарубежный рынок.

Например, фермерским хозяйством «Viget Imprex» в Китабском районе эффективно использован кредит Национального банка в 400 миллионов сумов. Им выпущена продукция более чем на 7,2 миллиарда сумов. Причем продукция на 480 миллионов сумов реализована на внутреннем рынке, а остальная часть экспортирована. Также областным филиалом банка «Асака» было выделено 600 миллионов сумов кредита частному предприятию «Муродали фарм текстиль» в Камашинском районе для увеличения объема производства ваты. После чего здесь открыто 15 рабочих мест, продукция на 1,3 миллиона долларов США доставлена иностранным заказчиком. А общество с ограниченной ответственностью «Бону косметикс» в Касанском районе, являющееся клиентом «Агробанка», производит сушеные фрукты. И этот хозяйствующий субъект, который расширил свою деятельность с помощью финансового учреждения, сумел отправить на зарубежный рынок продукцию на 1,4 миллиона долларов США.

В целом за счет выделенных в прошлом году банков-

ских кредитов 18 108 молодых людей получили постоянные рабочие места. Если рассмотреть по отраслям, то 3 332 молодых специалиста трудятся на промышленных предприятиях, 6 265 — в сельском хозяйстве и 8 511 — в сфере услуг и сервиса. Своевременное выполнение указов и постановлений главы государства, региональных программ и Программы занятости дает возможность год от года улучшать эти показатели.

Заслуживает внимания и то, что в 2014 году в нашей области по инициативе банков построено три многоэтажных дома «Камолот», которые переданы молодым семьям на условиях долгосрочного ипотечного кредитования.

Указ Президента «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» придавал позитивный настрой и кашкадарьинским предпринимателям. По сути, начался новый этап в развитии предпринимательства. В эти дни во всех районах и городах, в махаллях области продолжают практические встречи по разъяснению сути и содержания данного документа.

Словом, коммерческие банки нашей области, действуя на основе принципа «банк—клиент», стали опорой

Указ Президента Республики Узбекистан от 15 мая 2015 года имеет огромное значение, так как направлен на создание более благоприятных экономических и правовых стимулов для повышения роли и места частного предпринимательства в экономике страны, ликвидации преград и ограничений на пути организации предпринимательской деятельности, последовательного роста доли частной собственности в валовом внутреннем продукте, введения новых производственных мощностей с участием иностранного капитала. А это, безусловно, станет важным фактором ускоренного развития всех отраслей экономики, повышения уровня жизни населения.

По материалам Центрального банка подготовил Дильшод УЛУГМУРДОВ.

Услуги лицензированы

На правах рекламы

■ МАСШТАБНЫЕ ПРОЕКТЫ

Фестиваль идей и устремлений

В столице прошел молодежный фестиваль, организованный ОДМ «Камолот» совместно с рядом министерств и ведомств, под девизом «Мы — дети великой страны!».

Как отмечалось на пресс-конференции, организованной накануне, цель фестиваля — ознакомление молодого поколения с общественно-политическими и демократическими преобразованиями, осуществляемыми в республике, формирование в нем чувства патриотизма, сопричастности делам страны. Постановление главы государства от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» служит важным фактором дальнейшего совершенствования этой работы.

В нынешнем году организаторы предложили 14 проектов в виде бесед «за круглым столом», творческих встреч, спортивных соревнований, гала-концертов и многое другое. В них приняли участие лауреаты государственных премий, артисты кино и эстрады, спортсмены, молодые ученые, поэты и писатели, а также депутаты нижней палаты парламента.

С представителями местной власти прошли мероприятия по разъяснению проводимых социальных реформ. Познавательно прошла встреча «Депутат и молодежь», выявившая стремление юных граждан быть в курсе общественно-политических процессов в жизни страны. В ходе проекта «Представителям старшего поколения — наш почет» патронажные группы навестили пожилых людей, вручили им подарки,

помогли навести порядок в домах. Также интересным и содержательным был проект «Герои нашего времени», в котором ребята имели возможность пообщаться с популярными актерами, известными литераторами и одаренной молодежью. Успешно осуществлен проект «Мой вклад в развитие страны», где будущие выпускники средних специальных, профессиональных учебных заведений ознакомились с азами предпринимательства, получили ответы на интересующие их вопросы относительно профориентации и трудоустройства, организации собственного бизнеса. Также в его рамках состоялись выставки продукции молодых предпринимателей.

— Рада, что стала участницей столь масштабного и интересного события, — говорит Нигина Алимова. — Здесь мы не только прониклись размахом солидарной работы, проводимой в стране, но и поделились своими идеями. Мы будущая молодежь — целеустремленная, уверенная в своих силах, горит желанием служить во благо процветания Отчизны. Благодаря проведению подобных фестивалей, наши мечты и желания реализуются в практические дела, формируя прочный фундамент для будущих свершений.

В завершение фестиваля во Дворце «Туркистон» состоялся гала-концерт с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

■ Каникулы-2015

Экскурсия к Солнцу



Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 23 по 29 мая 2015 года

(Окончание. Начало в № 116.)

- Приказ министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан от 21 мая 2015 года № 122-мх «О внесении изменений в Положение о порядке предоставления доступа к сети интернет в общественных пунктах пользования».
- Зарегистрирован 25 мая 2015 года, регистрационный № 1393-4 (вступил в силу с 1 июня 2015 года).
- Приказ министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан от 21 мая 2015 года № 123-мх «О внесении изменений в пункт 14 Правил оказания услуг сети передачи данных, в том числе интернет».
- Зарегистрирован 25 мая 2015 года, регистрационный № 1417-2 (вступил в силу с 1 июня 2015 года).
- Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 мая 2015 года № 12/12 «О признании утратившими силу некоторых нормативно-правовых актов, принятых Центральным банком Республики Узбекистан».
- Зарегистрировано 25 мая 2015 года, регистрационный № 2676 (вступило в силу с 1 июня 2015 года).
- Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 16 мая 2015 года № 12/9 «О признании утратившими силу Указания по организации консалтинговых служб в коммерческих банках Республики Узбекистан».
- Зарегистрировано 25 мая 2015 года, регистрационный № 599-1 (вступило в силу с 1 июня 2015 года).

(Продолжение следует.)

В школах закончились уроки, прошли экзамены. Впереди у ребят долгое и веселое лето. Чтобы школьники не скучали, с пользой проводили досуг, для них организуются познавательные экскурсии.

Вот, например, ученики пятых классов общеобразовательной школы № 9 города Чирчика в сопровождении педагога, профессионального гида и родителей отправились изучать Солнце! Да не куда-нибудь, а далеко за город в Институт материаловедения НПО «Физика-Солнце» Академии наук Узбекистана, расположенный в предгорьях Тянь-Шаня. Ребят здесь интересовало буквально все. И огромный концентратор солнечной энергии, и специальная печь для получения уникальных материалов с температурой в три тысячи градусов, и даже происхождение нашей

звездной системы с влиянием на ее эволюцию дневного светила. Школьники с интересом посмотрели выставку изделий НПО, послушали рассказы об их производстве. Они с огромным восторгом пожарили сосиски на небольшой солнечной печке, воочию убедились в преимуществах экологических технологий.

Жаркий научный объект расположил детей к более прохладному месту, и отряд дружно отправился в горы к архитектурному комплексу Хазрати Али Бува. Под сенью многовековой чинары мальчики и девочки вдольте напились вкусной и



целебной воды, отдохнули, восхитились достопримечательностями. Ведь здесь каждый уголок, каждая вещь сделаны народными мастерами с большой любовью, даже благовоением. Они словно автограф их таланта и души. К месту пришелся рассказ гида об истории священного комплекса. День завершили вкусный обед на турбазе «Кумушкан» и вожденное купание в чистой воде огромного бассейна. Ребята надолго запомнят эту небольшую экспедицию, которая приобрела к красоте родного края, расширила кругозор.

Елена ЩЕРБАТОВА,
преподаватель
общеобразовательной
школы № 9
города Чирчика.

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий!

Институт химии растительных веществ им. академика С. Ю. Юнусова

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Модернизация и реконструкция опытного производства ИХРВ для создания, разработки и производства оригинальных субстанций из растительного сырья и наиболее востребованных генериков по требованию GMP, а также организация лаборатории с виварием для определения безопасности БАВ в соответствии с международными стандартами» блок А (1-й этап строительства) по ул. Мирзо Улугбека, 77 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента

Стартовая стоимость заказчика:
— 5 154 108 420 сумов с учетом НДС;
— 4 295 090 350 сумов без учета НДС.

Срок выполнения работ — 12 месяцев.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика и кредитов банка.

Заказчик — Институт химии растительных веществ им. академика С. Ю. Юнусова.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:
г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Мирзо Улугбека, 77.

И вкусно, и... экологично

Практически все, кто хоть раз побывал в Узбекистане, среди своих самых ярких впечатлений о пребывании на нашей гостеприимной и щедрой земле отмечают великолепие и вкус национальных блюд, особенно плова. Слава о нем разошлась по многим странам. Где-то даже пытаются готовить узбекский плов, строго следуя рецептам из кулинарных книг. Но, как говорят те, кто пробовал подобные блюда, оно лишь напоминает настоящий плов, ведь для его приготовления важны не только соответствующие ингредиенты и мастерство повара, но и два обязательных условия: казан и очаг.



По мере того, как во многих странах становились популярными рестораны с узбекской кухней, спрос на казаны заметно повысился. Но со временем возникла проблема с очагами. Прежде никаких вопросов с очагами не возникало. Разжигай в нем под казаном дрова или уголь — и готовь себе в удовольствие. Однако в последнее время возникло несколько «но». И главные из них заключаются в том, что приобретение и хранение дров и угля особенно в больших городах приносит дополнительные хлопоты, а дым и копоть от очага не только загрязняют атмосферу, но и вызывают недовольство тех, кто проживает по соседству. Дошло до того, что во многих местах, в частности, в населенных пунктах с многоэтажной застройкой, введен запрет на использование при приготовлении пищи дров и угля. Где же выход?

Эффективный выход из сложившейся ситуации предложило частное производственное предприятие ПГС. Для тех, кто связал свой бизнес с общепитом, здесь выпускают электрические очаги ПГС-029 нескольких моделей. Например, ПГС-029Б рассчитан на казан объемом 80 литров, в котором можно приготовить 200—220 порций того же плова. Если кто-то рассчитывает обойтись 30-литровым казаном на 80—85 порций, то для этого подходит электроочаг ПГС-029С. А ПГС-029М создан под казан объемом 8 литров на 15—20 порций.

Главное же преимущество электрических очагов по сравнению с традиционными заключается в том,

что их можно спокойно устанавливать в помещении кухни, не беспокоясь за то, что они будут дымить. Вместе с тем отпадает необходимость заготавливать дрова или уголь, выделять для их хранения специальное помещение. Добавьте к этому быструю окупаемость электроочагов: например, средства на приобретение ПГС-029Б, можно окупить буквально за два дня. Аналогов такому быстро окупаемому оборудованию не существует. А сравнив затраты на использованные электричество, дрова и уголь, можно констатировать и экономичность электрических очагов. К тому же, электроочаг ПГС запатентован и имеет сертификат качества.

Конечно, скажет кто-то из бывалых ошпазов, нет дыма и копоти — хорошо, но надо готовить дрова и уголь — отлично, экономно и прибыльно — превосходно. Но можно ли получить в этих очагах нужную температуру, регулировать ее для того, чтобы плов получился таким же вкусным, как на дровах?

И здесь можно развеять все опасения. В этом очаге можно регулировать нагрев от 50 до 250 градусов, на приготовление пищи у электроочага уходит 95 процентов выделяемого тепла, что больше по сравнению с традиционными очагами на дровах и угле. Разогретый казан безо всяких хлопот можно за несколько минут. Немаловажно и то, что нагревательные элементы выполнены из керамики, а это повышает техническую и пожарную безопасность. Надо отметить, что

создатели электроочага позаботились и о поварах. Дело в том, что когда они работают возле очага с открытым огнем, жар, имея высокое тепловое излучение, оказывает отрицательное воздействие на их организм, что ведет к профессиональным заболеваниям ног. А двойные стенки электрического очага защищают человека от термического воздействия, тем самым повышая степень безопасности и сохранения его здоровья.

Так что электрический очаг ничем не уступает, а по ряду позиций даже превосходит те, к которым мы привыкли. Об этом вам могут рассказать многие повара, которые уже работают с очагами ПГС. И плов у них получается настоящий. Впрочем, что об этом говорить, надо попробовать! Так что приятного аппетита!



Товар сертифицирован

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция ДЮСШ в Хивинском районе Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 1 513 588,184 тыс. сум. с НДС;
— 1 261 323,487 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 180 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразми, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Фонда развития детского спорта.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 150 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:
г. Ургенч, ул. А. Баходрихана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций.
Телефон (0-362) 228-84-08.

Коллектив АО «Узбекидрознергоуриллиш» выражает глубокие соболезнования главному специалисту Елене Михайловне Бараевой в связи с кончиной матери

БАРАЕВОЙ Людмилы Ивановны.

Ректорат, профсоюзная организация и коллектив Ташкентского института усовершенствования врачей Министерства здравоохранения Республики Узбекистан выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины бывшей заведующей кафедрой анестезиологии и реаниматологии, профессора

ЗАРЗАП Азы Семеновны.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 634. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор И. СЕРЫХ
Депутатский редактор А. ТЕЛШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.55 Подписано в 22.25